

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, Szent István-tér 18. Telefon 60.  
Póstatakarékpénztári csekk száma: 34.141.

Felelős szerkesztő:  
MIGEND DEZSŐ

Előfizetési árak:  
Negyedévre 6 pengő, egy hónapra 2 pengő.  
Egyes szám ára 10 fillér.

## „Magyarország kiszabadította magát a köré kovácsolt vasgyűrűből . . .”

Nagy ünneplésben részesítették Bethlen István grófot berlini előadása alkalmával

A Kaiserhof-szálloda zsúfolásig megtelt nagy dísztermében szerdán este fél 9-kor Bethlen István gróf volt magyar miniszterelnök a német kulturszövetség meghívására előadást tartott Magyarországot az új Európában címmel. A hallgatóság soraiban ott voltak a német politika és gazdasági élet vezetői, a külügyi hivatal, a birodalmi véderő, a diplomáciai testület képviselői és a Berlinben élő magyarok vezetői csaknem teljes számban.

Bevezetőül Bethlen István gróf utalt Magyarországnak és Németországnak a világháborúban kijelölt barátságára, amely ma sem halványult el a magyarok szívében. Előadásában a kölcsönös megértést óhajtja szolgálni és újból szorosabbra akarja fűzni a megtépett hű barátságnak a régi kötelékeit.

Bethlen István gróf ezután ráért Magyarországot külpolitikájára és jövőjéről kilátásaira.

— A magyarok egészen egyedül állanak a népek forgatagában — mondta. — Ezeréves történelme során Magyarországot veszedelemben és balsorsban gyakran maradt egymagára, de olyan egyedül és elhagyatottan még sohasem volt, mint a békekötés után. Körülötte ólálkodtak északon, keleten és délen a kisantant államai. Ezek az országok háromnegyed részét kapták zsákmányul és kivált IV. Károly visszatérési kísérlete után szorosabb szövetségre léptek egymással. Nyugatmagyarországot átcsatolásával sikerült a trianoni békeszerződésnek éket vernie Magyarországnak és Ausztriának is. Ezzel Magyarország körül bezárult az ellenséges államok gyűrűje.

— Magyarország számára két út kínálkozott, hogy helyzetéből szabaduljon. Az egyik Prágán keresztül a kisantant államokkal való megegyezéshez vezetett, ám ez nemcsak Canossát jelentett volna Magyarországnak számára, hanem ki is kellett volna magát szolgáltatnia és a békeszerződések rendelkezéseit is véglegesen el kellett volna fogadni. A másik út Ausztriához vezetett. Ausztriának nem volt érdeke, hogy végképen összevegyessen Magyarországgal, azzal az országgal, amely szövetséges társa is lehet a kisantant tulsúlyával szemben. Így történt, hogy a két ország között Nyugatmagyarország kérdésében Olaszország közbenjárására Velencében egyezmény jött létre. Tulajdonképpen Németország fel-

adata lett volna a közvetítés a két ország között, amelynek a világháborúban szövetséges társai voltak. Németországnak azonban akkoriban szociáldemokrata kormányra volt, amely világnézeti különbségek miatt a magyar uralommal szemben barátságtalan indulatú volt.

— Később Olaszország Angliával együtt kezébe vette a jóindulatú közvetítést Magyarországnak és a kisantant között. Magyarország és Olaszország közös nagy érdekeinek felismerése és Mussolini Olaszországnak új külpolitikai iránya

végül is az ismert barátsági szerződés megkötéséhez vezetett. Ez a szerződés Magyarországot kiszabadította abból a bekerített helyzetéből, amelybe Trianon után jutott.

— Az olasz-magyar baráti viszony, csak erről van szó, mert szövetség sohasem kötött, azóta a dunai medence európai politikájának fontos tényezőjévé vált. E viszony bizonyos érdekek kölcsönösségén alapszik. Franciaország és a kisantant között kötött szövetségi szerződések óta Olaszországnak háromszoros érdeke van a Duna-medencében, két irányban negatív és a harmadik irányban pozitív érdeke. Olaszországnak legerősebb és állandó történelmi érdeke, hogy megakadályozza az északi és déli szlávok egyesülését. Ha ezt nem sikerül megakadályoznia, akkor veszélyben forog Olaszország

hegemóniája az Adrián és a Földközi tenger keleti medencéjében. Másik, ugyancsak negatív érdeke Olaszországnak, hogy ellensúlyozza Franciaországnak a kisantant segítségével fenntartott hatalmi tulsúlyát a Dunamedencében. Az olasz politika e két negatív követelménye ahhoz a pozitív érdekhez vezetett, hogy Olaszországnak elsősorban Magyarországot kell erősíteni, de segítségére kell lennie Ausztriának is, Romániával pedig barátságos viszonyt kell fenntartania, egyszóval a Duna-medencében meg kell erősíteni azokat az államokat, amelyek saját lábukon akarnak megállni. Olaszországnak ezek az érdekei egybevágóan Magyarország érdekeivel és nem állanak ellentétben Németország érdekeivel sem. Németországnak sem érdeke, hogy a nagy szláv-tenger északtól a Duna-medence napos rónáin át egészen az Adriáig mindent elárasszon, még kevésbé érdeke, hogy ez Németország nyugati szomszédjának segítségével és támogatásával történjék, mert ezzel Németország elöl elzárna Kelet felé nyíló kapuit. Ezzel szemben Németországnak is érdeke, hogy Magyarország kicsiny népe, amely egy évezred óta öröklik a Dunánál, a népeknek ezen az országútján és ősidők óta a népek kelet-nyugati és észak-déli eltolódásának keresztvezető pontján, mint önálló nemzet fennmaradjon és boldogulhasson.

— Magyarország a Duna-medence közepén fekszik és a dunai államok szövetsége Magyarország nélkül nem képzelhető el. Magyarország kiszabadította magát a köré kovácsolt vasgyűrűből s békés eszközökkel fog síkra szállni területi igazságaiért és az igazi békéért és hogy a boldogulást biztosítsák egyformán mindenkinek.

— A területi revíziókat mindig nehezen lehetett megvalósítani. Vassal és vérrel szerzett területeket diplomáciai játékkal nem lehet szerezni. A mostani birtokosok mindenestre mások vasával és vérevel vívták ki területüket. Remélem, hogy ezek a »mások« jobb belátásra jutva nem fognak síkra szállni a statusquoért és olyan állapotokért, amelyek csak romlást és enyészetet teremtenek.

Bethlen István gróf fejtegetéseit azzal fejezte be, hogy a legyőzöttek szövetkezésére nincs szükség. Ez mindegyikre ártalmas volna.

— Külön-külön fogunk dolgozni — mondta, — de együtt fogunk haladni és együtt kell haladnunk mindaddig, amíg egy alkalmasabb világ nem követel majd igazságot, egyenlőséget, helyet a nap alatt

## Ellentét a szovjet és a Népszövetség között a kínai kérdésben

Litvinov orosz külügyi népbiztos közölte a Népszövetség főtitkárságával, hogy Oroszország nem járulhat hozzá a Népszövetség

közgyűlésének a kínai-japán viszály ügyében hozott határozatához és a kiküldött tanácsadó bizottságban nem vehet részt.

## Riadókészültségben áll a bécsi helyőrség

Bécsben ma délelőtt olyan hírek terjedtek el, hogy az osztrák szociáldemokraták puccsal akarják megoldani a válságos politikai

helyzetet. A rend megóvása végett az osztrák kormány elrendelte a bécsi és környékbeli helyőrségek riadó készültségét.

## Dolgozik a bankóprés Amerikában

Washington, március 9. Biztosra veszik, hogy az elnök a törvényesen megengedett bankjegy felhígításához nyúl, hogy a pénzhalmozást megakadályozza és az eldugott pénzeket előcsalja. Az állami bankjegy nyomda egész éj-

jel ki van világítva és szakadatlanul dolgoznak az új bankjegyek nyomásán. A postatakarékpénztárnál elhelyezett mintegy ezer millió dollárt is forgalomba akarják hozni.

## Elfogadta a Harminchármas Bizottság a zöldhitelről szóló rendeletet

(MTI) A Harminchármas Országos Bizottság ma délelőtt Ugron Gábor elnökletével ülést tartott, miniszterelnök és Imrédy Béla pénzügyminiszter is. Temesváry Imre előadó ismertette az 1933. évi mezőgazdasági munkák elvégzéséhez szükséges hitel előmozdításáról szóló rendelet-tervezetet. Kiemelte, hogy a folyó évre is hajlandó a Magyar Nemzeti Bank megfelelő hitelkeretet biztosítani a termelési hitel céljaira. Fontos új-

tás a rendeletben az, hogy a rendelet értelmében nyújtott vételár előlegek és az azokkal kapcsolatos mellékszolgáltatások az ingóvégrehajtás során elsőbbséget élveznek, ez azonban nem terjed ki a fennálló jogszabályok alapján előnyös tételt alkotó követelésekre, úgyszintén azokra a jelzálogos követelésekre, amelyek javára a teremtést végrehajtás alá vontnak kell tekinteni. A tervezetet eredeti formájában fogadta el a bizottság.

mindenki számára és méltányos békét minden nép számára.

Az előadást többször szakította félbe a tetszés viharos megnyilvánulása. Az előadás után a hallgatóság hosszasan ünnepelte Bethlen István grótot.

Neurath báró birodalmi külügy-miniszter szerdán ebédelt adott a Berlinben időző Bethlen István gróf volt magyar miniszterelnök tiszteletére.

## A középiskolai oktatás reformja

Budapest, március 9. Tegnap fejeződött be az a háromnapos ankét, amelyen Hóman Bálint kultuszminiszter a középiskolai oktatás reformjának és egységesítésének kérdését vitatta meg a pedagógiai és kulturális élet vezető tényezőivel. Elhatározták, hogy a gimnáziumok alsó négy osztályában újra bevezetik a latin nyelv tanítását és az oktatást már a jövő tanévben meg is kezdik. A görög nyelv tanítását illetően választani lehet a görög és valamelyik modern nyelv között. Nagybbr súlyt helyeznek a társadalmi és gazdasági ismeretek tanítására. A diákok túllerhelését csökkentik és néhány tanterv helyi óraszámát leszállítják.

## Orosz határőrök szökése Romániába

Bukarest, márc. 9. Tegnap este ismét 21 ember kísérelte meg az átszökést Oroszországból a Dnyeszter jegén Romániába. Közben az orosz és a román határőrök között félórásig tartó tűzharc fejlődött ki. A menekülők között van két szovjet határőr is, akik teljes felszereléssel szöktek át Romániába.

## Még a farsang sem a régi...

### Romlott a farsangi házassági statisztika

Az idei farsang a házassági statisztikában elmaradt a tavalyi mögött. Hiába volt több bál az idén, hiába volt nagy igyekezet — a gondos papák és mamák által hozott áldozatok nem jártak kellő sikerrel.

Tavaly utolsó farsangig 39, az idén csak 35 házasságot kötöttek a városi anyakönyvi hivatalban. A boldog új férjek között legtöbb a földműves, kisbirtokos.

### A Szociális Missziótársulat bójji előadása

Pénteken, 10-én délután 5 órakor a polgári leányiskolában rendezi a Szociális Misszió második bójji előadását az alábbi műsorral:

1. Közének. Keresztények sírjaitok.
2. Szavaltat. Confiteor: Sztrákay Iréntől; Jézus: Lévy Mihálytól, előadja: Nagymihály Ilus.
3. Enekel: dr. Kotsis Jenő, zongorán kíséri: v. Bocskoy Ibolya.
4. Nagypéntek. Szavaltja: Fejér Klárka.
5. Beszéd. Tartja: dr. Domankó Henrik Pál békéscsabai esperes-plébános.
6. Előkép. Bűnbánó Magdolna. Több szereplőből. Rendezi: Czapáry Istvánné.
7. Közének. A keresztfához megyek.

**Flizessen elő a Körösvidékre!**

## Továbbra is délután tartja üléseit a képviselőház

### Ezüstplakettel jelölik meg Tisza, Apponyi és Gaál Gaszton helyét

A képviselőház tegnap délután folytatta a közigazgatás egyszerűsítéséről szóló törvényjavaslat általános vitáját. Pintér László, Rakovszky Tibor és Jánossy Gábor szakkérdéseket tárgyaló felszólalásai után áttértek az interpellációkra. A beérkezett 17 interpelláció közül nyolcat mondtak el, többek között Büchler József interpellációját a kereskedelmi miniszterhez a kenyérdrágítás kérdésében.

Fabinyi Tihamér kereskedelemügyi miniszter válaszában kijelentette, hogy az árelemző bizottság a legrövidebb idő alatt megteszi 48 jelentését és ő annak birtokában óra alatt dönteni fog. Tisztában van azzal, hogy a kenyérdrágítás a fogyasztók legszélesebb rétegeit érinti és hogy ezt a kérdést a közérdeknek megfelelően kell megoldani.

Az ülés este fél 11 órakor ért véget.

Budapest, március 9.

A képviselőház elnökénél tartott

## Kiss Aladár szovjetoroszországi élményei

### Gyermekeket ettek az inséges vidékek lakói a szovjet paradicsomban Piszok és féreg a polgármesteri hivatalokban is

Lapunk tegnap számban kezdtük közölni azokat az élményeket, amelyeket egy most Békéscsabán letelepedett volt hadifogoly mondott el szerkesztőségünkben és amelyekből sok adatot meríthetünk a szovjetoroszországi állapotok megismeréséhez.

Első közlésünk alapján érkezett érdeklődésekre megírjuk, hogy Kiss Aladár Vajdaság községben, Alsó-Fehér vármegyében 1890-ben született. Az általános mozgósításkor, 1914-ben a volt 21-ik honvédelmi gyalogezred második zászlóaljával ment ki az orosz frontra és a galicai Zalalek községben esett fogdába, még 1914 október 22-én. Amikor az első fogolytáborból kiszabadult és Szibériába került, eleinte földműves munkákat végzett, majd egy cukorgyárban ácsmunkát, egy börgyárban cserző lett, később pedig kitanulta a gépészetet és főgépész lett ugyanannál a gyárnál, hosszú évek elmúltával.

Amint már említettük, minden lehető elkövetett hazatérése érde-

pártközi értekezleten Gömbös Gyula miniszterelnök kijelentette, hogy a kormány Apponyi Albert gróf emlékének törvényhozási uton való megörökítésére törvényjavaslatot terjeszt a képviselőház elé. Az értekezlet elhatározta, hogy a képviselőház elhunyt nagyjainak emlékét megbecsülendő, művészi kivitelű ezüst plakettel jelöli meg azt a helyet, amelyet az elhunyt képviselő elfoglalt. Ily módon jelölik meg a vértanuhalált halt gróf Tisza István, továbbá Apponyi Albert gróf és Gaál Gaszton helyét.

Ezután Rassay Károly és Eckhardt Tibor felszólalása után fenn tartották a délutáni ülésekre vonatkozó jelenlegi rendszert.

Budapest, március 9.

A belső kölcsonre vonatkozó törvényjavaslat minél gyorsabb tárgyalása végett e héten pénteken és szombaton is ülést tart a Ház. A jövő héten nem lesz ülés.

kében, de az orosz viszonyok ezt lehetetlenné tették.

Amikor Moszkvában 1921-ben tudomására adták, hogy nem számíthat a szabadulásra, visszautazott a szibériai Kanck városba.

Akkoriban olyan iktározatos éhínség volt a szovjet pusztító uralma következtében Oroszországban, hogy egyes vidékeken, mint például Szamarában is, valósággal fel-falták, megették gyermekeiket a minden emberies mivoltukból kivetkőzött éhezők.

— Én — mondja Kiss — sírva utaztam akkor Moszkvától Kanckig. A vonatok nagy ritkán és nem mindenütt jártak.

**Az állomások körül százával heverték az éhenhalt, otrekedt utasok.**

— Én is éppen csak hogy életben tudtam maradni. Amikor végre keservesen, kétségbeesett vergődéssel, hányódással, kiéhezetten, elcsigázottan Kanckba érkeztem, már levelet sem kaptam többé sehonnán, hiába írtam szüleimnek és rokonaimnak.

## CSABA MOZGÓ

Március 9 10, csütörtök-péntek, fél 7, fél 9. — Az első előadás félhelyárral.

Kálmán Imre világhírű operettje:

# Marica grófnő

Főszereplők:

D. Wieck, Hubert Marischka, Verebes Ernő, Szőke Szakáll

Gyönyörű zene, nagyszabású kiállítás.

— Még abban az évben megnősültem. Feleségem, akit magammal is hoztam, Kaecanovszkaja Dária, 39 éves, egy ottani kántor leánya.

— Így sem tudtam azonban lemondani arról a reménységről, hogy valaha ismét visszakérek a hazai földre. Feleségemmel együtt azon fáradtam, hogy szabadulásiunkat előkészítsük. Ebben békéscsabai sógorom, Tibori János MÁV alkalmazott volt segítségemre, aki velünk hosszú évek múltán sikerült összeköttetést találnom. Addig bizony csak fájó szívvel hallottam, hogy mint engedik útra a hazatérő bajtársak transzportját. Azt is hallottam, hogy Moszkvában Kun Béla búcsúvacsorákat, táncmulatságokat és propaganda előadásokat tart a hazainduló foglyoknak, de ezek nem sokat törődtek velem, mert keserves éveken át ismerkedtek meg a szovjet rendszer viszonyaival és csak annak örültek, hogy már hazatérhetnek az orosz fertőből.

— Még a gyűjtőtáborban is, ahonnan haza irányították őket, teljes mértékben élvezték a szovjet rendszer áldásait, mert ott is

**csak egy negyedkiló kenyeret és egy kevés főtt búzát kaptak napi ételnek gyanánt.**

— Az egész Oroszországban pedig olyan nagy piszok közepette tengődtek, hogy a városi hivatalnokok legelsőbbjeinek ruháján is férges máskáltak, amíg az iratokat kiszolgáltatták.

— Hazatérésem még akkor is nehezen ment, amikor már kérvényt írtam a magyar külügyminisztériumba és onnan megküldték a magyar menetlevelet.

## A román állatkivitel állandó hanyatlása

Bukarest, március 9. (MEK.) A román állatkivitel ez év januárjában 794 (az előző hónapban 680) vagómarhát, 12402 (15915) sertest és 52930 (94038) kg. friss húst tett ki. Felvevő államok voltak: Ausztria 434 marhával, 8664 sertéssel és 42.100 kg. hússal, Csehszlovákia 3438 sertéssel és Franciaország 12 marhával és 10.830 kg. friss hússal. A megmaradó részt Olaszországba, Maltába, Palesztinába és Egyiptomba szállították. A román exportőrök sokat várnak a küszöbön álló csehszlovák egyezménytől, mely szerint Románia számára a zsirsértés-bevitelnek huszonöt százalékát biztosítanák. Olaszország felé a kivitel, az olasz vámok felemelése és a jugoszláv átmenő forgalom fel-függesztése folytán nagyon visszaesett.

## Időjárás

A békéscsabai meteorológiai megfigyelő állomás jelentése 1933. március 9-én délelőtt.

Hőminimum + 3,3 C°

Hőmaximum + 8,0 C°

A föld felszínén + 2,6 C°

Légnyomás 776,8 mm.

Csapadék 1,0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet jelentése:

Várható időjárás a következő 24 órára: Délkeleti légáramlások, hűvös idő, helyenként, inkább csak nyugaton esők.

## Miniszterelnök a mezőgazdasági munkálatairól

A mezőgazdasági munkálatairól tartalan menesztésük, dekében a mezőgazdasági miniszter a következőket mondta: Többek között a házigazdák, hogy a kövességek elatekintetben a munkagazdasági munkatársok kásokat szerzesek. Kül munkások gazdasági munkára nem alkalmasok.

Mezőgazdasági munkálatairól főképpen a mezőgazdasági munkások munkásságát említi. A mezőgazdasági munkások munkásságát említi. A mezőgazdasági munkások munkásságát említi. A mezőgazdasági munkások munkásságát említi.

Munkaszervezésen az egyes csapás esetében megállapított kötelem ki és a munkások szállásról fizik gondkodni, azok munkásságát, közegészségügyi szempontjából a munkások, időben pedig a legyenedésükre kell gondoskodni.

Iskolai kötelem alatt a gyerekek munkásságát említi. A mezőgazdasági munkások munkásságát említi. A mezőgazdasági munkások munkásságát említi.

Felhívataknak a mezőgazdasági munkások munkásságát említi. A mezőgazdasági munkások munkásságát említi. A mezőgazdasági munkások munkásságát említi.

## CSABAZGÓ

Kálmán Imre világhírű operettje egyik legnagyobb sikerű volt a világon. Ez a zenei műve mekkorát átszította, a tűz és temperamentum teljes mértékben megakadt rajta. A zene megakadt rajta. A zene megakadt rajta. A zene megakadt rajta.

Hírben a „Körösvidék”-ben



— A szélvihar összedűtött egy tanyaépületet, egy tanya a romok alatt lelte halálát. Hódmezővásárhelyről jelentik: Tragikus szerencsétlenség történt a napokban Nagy Tóth Ferenc földbirtokos kutvölgyparti tanyáján, ahol a szélvihar következtében összedőlt egy hatalmas istállóépület. A romok alatt elpusztult Takács István és több élőállat. A helyszínen megtartott vizsgálat alkalmával Zombory János szegedi vizsgálóbíró kihallgatta Nagy Tóth Ferenc földbirtokost és több tanyaszomszédját. A vallomásokból kitudt, hogy az összeomlott tanyaépület megfelelően ki volt tartozva s a tanya többi jól karbantartott épületei is azt látszanak bizonyítani, hogy Nagy Tóth Ferencet nem terheli gondatlanság az istállóépület karbantartása miatt. A kihallgatások után megejtett boncolásból megállapították, hogy Takács Istvánnak a gerincoszlopát eltörte a lezuhanó tetőzet, a halál bekövetkezését tehát gerinctörés idézte elő. Ezzel a vizsgálat be is fejeződött.

\* Súlyos tüdőbajban, vagy bármily tuberkulotikus betegségben szenvedők, új módszerrel, tökéletesen meggyógyulhatnak! Érdeklődők 40 fillér bélyeget és pontos címet küldjenek. Cím: Diczy J. Gyoma.

— **Fotóhírek.** A békéscsabai MAOSz alcsoport e heti ismeretterjesztő előadása — mint már előbbi számunkban megírtuk — a Községi Kereskedelmi Iskola földszint IV/b termében pénteken este 8 órai kezdettel lesz. Az előadás címe: Negatívok megítélése és javítása. Előadó Bartfai Zoltán. Előadás előtt keskenyfilmes bemutatás lesz.

— **Mi a horogkereszt?** Most, hogy Hitler és a horogkeresztesek uralomra jutottak Németországban úton-útfélen velük foglalkoznak. Minden képen, amely a német eseményekről számol be, ott van a négy láb kombinációja, a horogkereszt. Ez a jelvény nem Hitler találmánya, nem is a mai Európáé. Használta már a német lovagrend, de megtalálják a legősibb keleti sírokon is. A tudomány nem sikerült megfejteni a misztikus jel eredetét. Annyi bizonyos, hogy a télek legyőzhetetlen erejének titokzatos stigmája a horogkereszt, amely ma misztikus fényben ég Európa egén és sok gondot okoz a franciáknak.

## RÁDIÓ

A rádió pénteki műsora:

9.15: Az állástalan zenészek szimfonikus zenekarának hangversenye. 12.05: Gramofonhangverseny. 1.30: Tanfolyam a testnevelési főiskoláról. 3.30: A rádió diákfelőrája. »Hogyan élt az athéni polgár?« 4.00: »Ölven napos evezős út a Dunántúl vizein«. Gerenday István dr. előadása. 5.00: A Budapesti Hangverseny Zenekar hangversenye. 6.10: Gyorsírótanfolyam. 6.30: Emlékezés Lányi Ernőre. Bevezetőt mond Papp Viktor. Énekel Kreszné Sztojnovits Lili, Zongorán kísér Lányi Viktor. 7.00: »A balkánkérdés fejlődése a berlini konferencia óta«. Pethő Sándor előadása. 7.30: Az

# MEGNYILT

A

## KOPSTEIN

Bútoráruházak békéscsabai telepe

Andrássy-ut 25 sz. alatt.

Állandó bútorkiállítás!

Szép, jó, olcsó!

Operaház előadásának közvetítése. »Tosca«. Melodráma 3 felvonásban. Az előadás után: Időjárás-jelentés. Majd: Farkas Sándor és cigányzenekarának hangversenye. 11.30: Roósz Emil jazz-zenekarának hangversenye.

**Borkereskedő cég keres vendéglősöknél és italmérőknél jól bevezetett helyi képviselőt,**

kinek részére olcsó borainál fogva könnyű lesz dolgozni. Írásbeli ajánlatokat eddigi működés és referenciák megjelölése mellett »Boreladás« jellegre a kiadóhivatal továbbít.

## SZÍNHÁZ

A színházi iroda közlése

Csütörtökön este a Nemzeti Színház szenzációs újdonsága, Druten komédiája: »Mindig lesznek Juliák« kerül színre először és csak egyszer. A komédia főszereplői: Nagy Klári, Bíró Erzsébet, Fábrián, Tunyogh, stb. Rendezi Gulyás igazgató.

Pénteken zóna helyárrakkal a legnagyobb operett siker: »Völegényem a gazember«.

Szombaton délután fél 5 órakor filléres propaganda-előadásban Pagnol színjátéka »Fanny«. Jegyek:

16 fillértől 70 fillérig. Figyelmeztetésül! A darab gyönyörű, sőt irodalmi, de témájánál és kifejezési módjánál fogva fiatal lányoknak nem való.

Szombat és vasárnap este az összes vidéki színpadokat megelőzve, a szezon nagy operett slágere: »Zsákbaacska«. A főváros nagy szenzációja ez az operett, mely a 200 előadást is megérte sorozatosan. A »Zsákbaacska« főszereplői: Ruttkay, Sándor Stefi, G. Székely Renée, Szabó, Tunyogh, Erdődy, Marossy és Gáspár Miklós. Az újdonság rendezője Marossy Géza. A »Zsákbaacska« sláger számai: Lecsó, lecsó, lecsókölöm..., Egy kis rouge... Bigin..., Afrikai rumba..., Mancika, üljön a taxiba... pár nap múlva az egész város énekelni fogja.

Vasárnap délután 4 órakor mérsekelt helyárrakkal a nagy sikert aratott »Fehér ló« operett.

## SPORT

Veszély fenyegeti az őszi CsAK—GyAC 3:1-es bajnoki eredményt

Még az elmúlt év szeptemberében került lejátszásra az őszi forduló CsAK—GyAC mérkőzése és mint ismeretes 3:1-re győzött a CsAK. A gyulaiak már a mérkőzés után hangoztatták, hogy a mérkőzést Czeglédi bíró miatt megóvják. Az ügy már régóta fekszik az illetékes fórumok előtt. Már

két esetben döntés is történt az ügyben. Szegeden két ízben is elutasították a gyulaiak óvását. Most az ügy Budapestre került az országos intézőbizottság elé, amely megsemmisítette a szegedi felelővitali bizottság döntését, majd új határozathozatalra utasította a szegedi bizottságot. Természetesen az ügy további fejleménye elé nagy érdeklődéssel tekint Békéscsaba sporttársadalma.

Juhász is csak májusban igazolható

A héten az a hír kelt szárnyra Csabán, hogy Juhász, a Bohn SC. volt fiatal tehetséges játékos aláírta az igazoló lapot a CsAK-ban és már vasárnap játszik is. A hír nem bizonyult valósnak, mert Juhász is csak májusban igazolható le új egyesületéhez a CsAK-hoz, mint a többi volt klubtársai.

Magyar profi — Rotterdam 4:2 (2:2).

## Tőzsde

VALUTÁK:

Angol font	19 90—20 30
100 Cseh korona	16 91—17 00
100 Dinár	7 50—8 00
100 Dollár	570 50—573 50
100 Francia frank	22 30—22 50
100 Leu	3 40—3 44
100 Lira	29 90—30 20
100 Német márka	135 70—136 60
100 Svájci frank	110 70—111 40

Határidős piac:

Irányzat: Gyengén tartott, forgalom csendes.

GABONAÁRAK:

76 kg. tv. buza	14 85—14 95
77 kg. tv. buza	15 00—15 35
78 kg. tv.	15 20—15 50
79 kg. tv.	15 40—15 65
80 kg. tv.	15 55—15 85
Rozs	7 70—7 80
Takarmányárpa	10 30—10 50
Zab	9 20—9 50
Tengeri	6 90—7 00
Korpa	7 00—7 10
Sörárpa	10 75—13 25

Készáru piac:

Irányzat: Gyengébb, forgalom közepes. Az előző napi árakhoz viszonyítva a buza 10-el olcsóbb, a takarmányárpa 50-el jobb, tengeri 15-el olcsóbb, a rozs 20 al olcsóbb mázsánként. A többi cikk ára változatlan.

FERENCVÁROSI SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fialat könnyű 84—88 nehéz 102—103

## APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések ára tíz szög hétköznap 40 fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér. Vaslag betűvel szedett szó duplán számít. Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés árát a szöveg beküldésével egyidejűleg beküldeni sziveskedjenek. A hirdetések ára postabélyegben is beküldhető.

1 pengő párja a harisnyafejlesztésnek, selemharisnya alákötésnek, szwetterrujak kikötését és szemfelszedést vállalok. Nagy Mária, I. ker. Egressy-u. 5.

Nagyobbmennységű tejfel vesz Patayné tejszarnoka, Irányi-u. 13. 1262

Jómunkás cipészegéd azonnal felvétetik. Lengyel József, Bcsaba, V., Reviczki-u. 23.

## Hotel Erzsébet Királyné Szálló

Budapest, IV., Egyetem-utca 5. (A Belváros központjában)

Hatvan éve a fővárosi és vidéki uri középosztály találkozó helye. Száz modern kényelmes szoba. Az étteremben és kávéházban cigányzene. Az Erzsébetpince a főváros legszebb sörözője. Egypincér-rendszer. Leszállított árak. Szabó Imre, tulajdonos.